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La primera parte consta de 50 preguntas de
respuesta breve sobre cuestiones de lengua
griega y latina, incluyéndose aqui algunas
preguntas de etimologia y derivados 1éxicos. Las
respuestas son una o varias palabras que se
anotaran en la hoja adjunta de respuestas.

La segunda parte consta de 50 preguntas tipo test
con tres opciones en cada pregunta, de las que
solo una es correcta. Dos errores anulan un
acierto. Las preguntas no contestadas no se
tendran en cuenta.

Primera parte (50% de la calificacion final)

(Cuadl es la raiz del presente didwpL?
2. Indica el dativo singular de 6 daipwv,
-0VOG.
3. ¢;Cuadles de estas vocales son abiertas:
g a1
Analiza morfologicamente yéyovac.

Analiza morfoldgicamente éoecOat.

6. Analiza morfologicamente memowmpévog

eimv.

7. ¢Cual es el acusativo plural de 10 kaAov
oY pa’?

8. Forma una palabra en castellano que
contenga dos de estos étimos: Adyog,
TatLg, YOAPog, dyw.

9. ¢A qué caso latino corresponde el
llamado genitivo de separacion?

10. ;Qué sustantivo comparte la misma raiz
con el adjetivo &ANn0O1c?

11. ;Qué valor semantico tiene el participio

apositivo cuando va en futuro?

V Olimpiada de Classiques
12 d’abril de 2014

La primera part consta de 50 preguntes de
resposta breu sobre qiiestions de llengua grega i
llatina,  incloent-s’hi  algunes  preguntes
d’etimologia i derivats léxics. Les respostes son
una o diverses paraules que s’anotaran al full
adjunt de respostes.

La segona part consta de 50 preguntes tipus test
amb tres opcions en cada pregunta, de les quals
només una és correcta. Dos errors anullen un
encert. Les preguntes no contestades no es
tindran en compte.

Primera part (50% de la qualificacié final)

1. Quina és l’arrel del present ddwpL?

2. Indica el datiu singular de 6 daipwv,
-ovocG.

3. Quines d’aquestes vocals son obertes:
ga,m,?
Analitza morfologicament yéyovac.

Analitza morfologicament éoecOat.

o

Analitza morfologicament memowmpévog

env.

7. Quin és l'acusatiu plural de 10 kaAov
moaypa?

8. Forma una paraula en valencia que
continga dos d’aquests etims: Adyoc,
TS, Yoapog, &yw.

9. A quin cas llati correspon l’anomenat
genitiu de separacié?

10. Quin substantiu comparteix la mateixa
arrel amb l’adjectiu dAnO"|c?

11. Quin valor semantic té el participi

apositiu quan va en futur?



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.
27.
28.

29.

30.

31.
32.

33.

Indica dos derivados en castellano de
aAyoc.

(A qué adjetivo en grado positivo
corresponde el comparativo peiCwv?

Completa:  PovAopat v
aAnOexv (PAéw).
(Cual es la primera persona del singular

del aoristo de indicativo de Baivw?

La forma otooupev es futuro de
indicativo del verbo

Indica el nominativo plural de o

TomTnG.
(A qué tipo de aoristo pertenece la
forma éAaxov?

(Cudl de estas formas pertenece al verbo
el 1, 9, 1, 12

(Cudl es la segunda persona del plural
del imperfecto activo del verbo oticéw?
(Cudl es el modo propio de las
oraciones finales en griego?

Indica la tercera persona del plural del
aoristo de indicativo activo de 6paw.
(Qué tipo de dativo es el régimen de la
preposicion ovv?

Completa: 6 codpog (o
KOAQE, -0g) Ppevyel («el sabio huye de
los aduladores»).

Indica el dativo plural del pronombre
personal de primera persona en griego.

¢Virium pertenece a vis, vis 0 a vir, viri?
Indica el acusativo singular de sitis, -is.

Indica el dativo singular femenino de
ipse, ipsa, ipsum.

Completa la serie:
prudenter - - prudentissime.

Escribe en latin el acusativo neutro del
numeral «dos».

Indica el acusativo singular de iter acre.
Indica el ablativo singular de «pino
negro» (pinus, -i; niger, -gra, -gruim).

Analiza morfolégicamente amatote.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.
27.
28.

29.

30.

31.
32.

33.

Indica dos derivats en valencia
d’aAyoc.
A quin adjectiu en grau positiu

correspon el comparatiu peiCwv?

Completa:  BovAopat v
aAnOeaxv (PAéw).
Quina és la primera persona del

singular de laorist d’indicatiu de
Patvw?
La forma otrjoopev és futur d’indicatiu

del verb

Indica el nominatiu plural de o
Tomg.
A quin tipus d’aorist pertany la forma

éAaxov?

Quina d’aquestes formes pertany al
verb etui: 1), 1), 1), 1)?

Quina és la segona persona del plural
de I'imperfet actiu del verb oikéw?
Quin és el mode propi de les oracions
finals en grec?

Indica la tercera persona del plural de
l"aorist d’indicatiu actiu de 6paw.

Quin tipus de datiu és el regim de la
preposicié ovv?

Completa: 6 codpdg o
KOAQE, -0g) Pevyel («el savi fuig dels
aduladors»).

Indica el datiu plural del pronom
personal de primera persona en grec.

Virium pertany a vis, vis 0 a vir, viri?
Indica I’acusatiu singular de sitis, -is.

Indica el datiu singular femeni d’ipse,
ipsa, ipsum.

Completa la serie:
prudenter - - prudentissime.

Escriu en llati l'acusatiu neutre del
numeral «dos».

Indica I’acusatiu singular d’iter acre.

Indica I’ablatiu singular de «pi negre»
(pinus, -i; niger, -gra, -grum,).

Analitza morfologicament amatote.



34.

35.
36.
37.
38.

39.
40.

41.
42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.
49.

50.

Analiza morfoldgicamente tolerarunt (12
conj.).

Traduce nolemus.

Traduce mihi dulcior melle es.

Traduce magistri est alumnos docere.

Completa: Fabius regnavit

(«Fabio reino 56 afnos»).
Traduce si vis amari, ama.

Indica tres correlativos para el ut
consecutivo.

Traduce venient ne solus sis.

Completa: Tu _____ vivere non
posse dixisti («dijiste que yo no podia
vivir contigo»).

¢{Qué nombre recibe la vocal inicial que
aparece en palabras como «escuela» (<

schola) o «estudio» (< studium)?

Indica el nombre de al menos dos
fendmenos fonéticos experimentados en
la evolucioén audire > oir.

Indica la cantidad de cada una de las
silabas de inficio.

El sustantivo pes («pie») es un tema en
oclusiva

Indica tres verbos latinos formados por
modificacién preverbial a partir de la
base léxica de cado, cadis, cadere, cecidi,

casum.
¢ Qué significa el término caelicola?

Indica un término culto y wuno
patrimonial en castellano evolucionados

a partir del latino recuperare.

Indica tres palabras en castellano
formadas sobre la base léxica del verbo
deponente for, fari, fatus sum.

34.

35.
36.
37.
38.

39.
40.

41.
42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.
49.

50.

Analitza morfologicament tolerarunt (12
conj.).

Tradueix nolemus.

Tradueix mihi dulcior melle es.

Tradueix magistri est alumnos docere.
Completa: Fabius _____ ___ regnavit
(«Fabi va regnar 56 anys»).

Tradueix si vis amari, ama.

Indica tres correlatius per a l'ut
consecutiu.

Tradueix venient ne solus sis.

Completa: Tu _____ vivere mnon
posse dixisti («vas dir que jo no podia
viure amb tu»).

Quin nom rep la vocal inicial que
apareix en paraules com «escola» (<
schola) o «estudi» (< studium)?

Indica el nom d’almenys dos fenomens
fonetics experimentats en I’evolucio
audire > oir.

Indica la quantitat de cadascuna de les
sil-labes d’inficio.

El substantiu pes («peu») és un tema en
oclusiva

Indica tres verbs llatins formats por
modificacié preverbial a partir de la
base lexica de cado, cadis, cadere, cecidi,
casum.

Que significa el terme caelicola?

Indica un terme cult i un de patrimonial
en valencia evolucionats a partir del
Nlati recuperare.

Indica tres paraules en valencia
formades sobre la base léxica del verb

deponent for, fari, fatus sum.



Segunda parte (50% de la calificacion final)

1. ;Qué poeta fue también legislador?
a. Homero
b. Tedcrito
c. Solén

2. ¢Qué orden arquitecténico no presenta
basa?
a. Doérico
b. Jonico
¢. Corintio
3. El nimero habitual de las Musas es:
a. Once
b. Tres
c. Nueve

4. ;Cual de estos fue hijo de Edipo?
a. Teseo
b. Eteocles
c. Hipias

5. ;Cuadl de estos nombres esta vinculado
con la medicina griega?
a. Tales de Mileto
b. Asclepio
c. Esculapio

6. (Qué nombre recibia el ciudadano que
pagaba los costes del coro?
a. Coreuta
b. Corifeo
c. Corego

7. ¢A qué dios servian los satiros?
a. Apolo
b. Hermes
c. Dioniso

8. ¢(Cudl de estos historiadores griegos se
ocup6 de la historia de Roma?
a. Polibio
b. Jenofonte
c. Duris de Samos

9. (A qué divinidad estaban dedicados los
Juegos Istmicos?
a. Apolo
b. Posidén
c. Nereo

Segona part (50% de la qualificaci6 final)

—_

. Quin poeta va ser també legislador?
a. Homer
b. Teocrit
c. Solo

2. Quin ordre arquitectonic no presenta base?
a. Doric
b. Jonic
c. Corinti

3. El nombre habitual de les Muses és:
a. Onze
b. Tres
c. Nou

4. Quin d’aquests va ser fill d’Edip?
a. Teseu
b. Eteocles
c. Hipias

5. Quin d’aquests noms esta vinculat amb la
medicina grega?
a. Tales de Milet
b. Asclepi
c. Esculapi

6. Quin nom rebia el ciutada que pagava les
despeses del cor?
a. Coreuta
b. Corifeu
c. Coreg

7. A quin déu servien els satirs?
a. Apollo
b. Hermes
¢. Dionis

8. Quin d’aquests historiadors grecs es va
ocupar de la historia de Roma?
a. Polibi
b. Xenofont
c. Duris de Samos

9. A quina divinitat estaven dedicats els Jocs
[stmics?
a. Apol-lo
b. Posido
c. Nereu



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

(En qué afno murio6 Pericles?
a.429 a. C.
b.338 a. C.
c.435a.C.

(Cual de estos titulos corresponde al de
una tragedia de Euripides?

a. Ayax

b. El Ciclope

c. Heracles

(A qué género oratorio pertenece el
Epitafio de Lisias?

a. Epidictico

b. Forense

c. Politico

(A qué época pertenece la estatua de la
Victoria de Samotracia?

a. Arcaica

b. Clasica

c. Helenistica

La expresion oi Toukkovta se refiere a:
a. Treinta jueces
b. Treinta tiranos
c. Treinta arqueros

(Cual de estas comedias es de
Aristofanes?

a. Las ranas

b. La samia

c. Los gemelos

(A qué grupo dialectal pertenece el
lesbio?
a. Jonico-atico
b. Dorio
c. Eolio
(Donde escondié Hera a Zeus al nacer?
a. Creta
b. Olimpia
c. Corinto

(En qué mar se encuentra la isla de
Naxos?

a. Jonio

b. Egeo

c. Tirreno

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

En quin any va morir Pericles?
a.429 a. C.
b. 338 a. C.
c.435a.C.

Quin d’aquests titols correspon a una
tragedia d’Euripides?

a. Aiax

b. El Ciclop

c. Heracles

A quin genere oratori pertany 1'Epitafi de
Lisias?

a. Epidictic

b. Forense

c. Politic

(A quina epoca pertany l'estatua de la
Victoria de Samotracia?

a. Arcaica

b. Classica

c. Hel-lenistica

L’expresio oi Toldkovta es refereix a:
a. Trenta jutges
b. Trenta tirans
c. Trenta arquers

Quina  d’aquestes  comedies  és
d’Aristofanes?

a. Les granotes

b. La samia

c. Els bessons

A quin grup dialectal pertany el lesbi?
a. Jonic-atic
b. Dori
c. Eoli

On va amagar Hera a Zeus quan va
naixer?

a. Creta

b. Olimpia

c. Corint

En quina mar es troba l'illa de Naxos?
a. Joni
b. Egeu
c. Tirré



19. ;Dénde exponia su  doctrina
Aristételes?
a. Academia
b. Liceo

c. Acropolis
20. ;Qué rey persa se enfrentd a Leonidas
en las Termopilas?
a. Dario
b. Jerjes
c. Mardonio

21. ;Qué poeta se ocupd del viaje de los
Argonautas?
a. Hesiodo
b. Calimaco
c. Apolonio de Rodas

22. ;A qué diosas estaban dedicados los
Misterios de Eleusis?
a. Deméter-Perséfone
b. Atenea-Artemis
c. Afrodita-Hera

23. ;Cudl de
espartana?
a. Aredpago
b. Gerusia
c. Bulé

24. ;Cudl de
correcta?

a. En Grecia los mismos poetas
escribian tragedias y comedias

b. En Grecia los poetas cdmicos

escribian

satiricos

c. En Grecia los mismos poetas

estas instituciones es

estas afirmaciones es

también dramas

escribian tragedias y dramas
satiricos
25. ;Qué nombre recibieron los sucesores
de Alejandro Magno?
a. Diadocos

b. Antigonos
c. Alejandrinos

26. ;Cudl de los siguientes personajes no
aparece en los discursos de Ciceron?
a. Maximo Décimo
b. Roscio Amerino
c. Marco Antonio

19. On exposava la seua doctrina Aristotil?
a. Académia
b. Liceu
c. Acropoli

20. Quin rei persa va enfrontar-se a Leonidas
en les Termopiles?
a. Darios
b. Xerxes
¢. Mardoni

21. Quin poeta va ocupar-se del viatge dels
Argonautes?
a. Hesiode
b. Calimac
c. Apol-loni de Rodes

22. A quines deesses estaven dedicats els
Misteris d’Eleusis?
a. Demeter-Persefone
b. Atena-Artemis
c. Afrodita-Hera

23.  Quina
espartana?
a. Areopag
b. Gerusia

d’aquestes  institucions és

c. Bulé

24. Quina d’aquestes afirmacions és correcta?

a. A Grecia els mateixos poetes escrivien
tragedies i comedies

b. A Grecia els poetes comics escrivien
també drames satirics

c. A Grecia els mateixos poetes escrivien
tragedies i drames satirics

25. Quin nom van rebre els successors
d’Alexandre el Gran?
a. Diadocs
b. Antigons
c. Alexandrins

26. Quin dels segiients personatges no
apareix als discursos de Cicer6?
a. Maxim Decim
b. Rosci Ameri
c. Marc Antoni



27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Horacio no escribio:
a. Satiras
b. Epodos
¢. Bucdlicas

Terencio escribi6 fabula:
a. Palliata
b. Togata
c. Praetexta

Uno de estos autores escribié poesia
bucolica:

a. Lucano

b. Claudiano

c. Virgilio
No era originario de Hispania:

a. Marcial

b. Juvenal

¢. Quintiliano

La obra Origenes fue escrita por:
a. Tito Livio
b. Tacito
c. Catén

Séneca no escribid:
a. Tragedias
b. Discursos
c. Didlogos

Una de las siguientes diosas romanas
era virgen:
a. Juno

b. Diana
c. Venus

Una de las siguientes parejas de
personaje mitoldgico y animal que lo
devord es incorrecta:

a. Actedn - perro

b. Adonis - jabali

c. Narciso - ledn

Indica la expresion latina que completa
el enunciado: «Fallecid el viernes y el
domingo celebré6 la
de »:

a. Articulo mortis

b. Rigor mortis

c. Corpore insepulto

se misa

27

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

. Horaci no va escriure:
a. Satires
b. Epodes
c. Bucoliques

Terenci va escriure fabula:
a. Palliata
b. Togata
c. Praetexta

Un d’aquests autors va escriure poesia
bucolica:
a. Luca

b. Claudia
c. Virgili

No era originari d’Hispania:
a. Marcial
b. Juvenal
¢. Quintilia

L’obra Origens va ser escrita per:
a. Titus Livi
b. Tacit
c. Catd

Séneca no va escriure:
a. Tragedies
b. Discursos
c. Dialegs

Una de les segiients deesses romanes era
verge:

a. Juno

b. Diana

c. Venus

Una de les parelles de
personatge mitologic i animal que el va
devorar és incorrecta:

a. Acteo - gos

b. Adonis - senglar

c. Narcis - 1led

segiients

Indica l'expressio llatina que completa
«Va
es

I’enunciat: morir divendres i

diumenge va celebrar la missa
de »:

a. Articulo mortis

b. Rigor mortis

c. Corpore insepulto



36. Indica la expresion latina que completa
el enunciado: «No se pudo demostrar
su complicidad en el caso de
corrupcion y fue absuelto. Como se
suele decir, »:

a. In dubio pro reo
b. Habeas corpus
c. Dura lex, sed lex

37. Una equivocacion involuntaria e
inconsciente cuando se escribe es un:

a. Lapsus linguae

b. Lapsus calami

c. Lapsus memoriae

38. La republica romana se inici6 con la
expulsion de Roma el 509 a. C. del
altimo rey:

a. Etrusco
b. Sabino
c. Ligur

39. La caida del Imperio Romano de
Oriente ocurrio el afio:
a.978
b. 1453
c. 476

40. Pertenecen a la dinastia Flavia:
a. Tiziano, Domiciano y Vespasiano
b. Tito, Vespasiano y Domiciano
c. Trajano, Comodo y Marco Aurelio

41 Una de estas tres ciudades romanas no
se encontraba en el continente africano:
a. Treveris
b. Tingis
c. Leptis Magna

42. Una de estas tres ciudades hispanas
llevaba en latin el epiteto Augusta:
a. Cérdoba
b. Mérida
c. Valencia

43. Una de las siguientes ciudades
romanas no es valenciana:
a. Bilbilis
b. Ilici
c. Edeta

36.

37.

38.

39.

40.

Indica l'expressio llatina que completa
I'enunciat: «No es va poder demostrar la
seua complicitat en el cas de corrupcid i va
ser absolt. Com se sol dir, »:

a. In dubio pro reo
b. Habeas corpus
c. Dura lex, sed lex

Una equivocacio involuntaria i inconscient
quan s’escriu €s un:

a. Lapsus linguae

b. Lapsus calami

c. Lapsus memoriae

La republica romana es va iniciar amb
I'expulsié de Roma el 509 a. C. de I'tltim
rei:

a. Etrusc

b. Sabi

c. Ligur

La caiguda de I'Imperi Roma d’Orient va
ocorrer I” any:

a. 978

b. 1453

c. 476

Pertanyen a la dinastia Flavia:
a. Tizia, Domicia i Vespasia
b. Tit, Vespasia i Domicia
c. Traja, Commode i Marc Aureli

41 Una d’aquestes tres ciutats romanes no es

43.

trobava en el continent africa:
a. Treveris
b. Tingis
c. Leptis Magna

Una d’aquestes tres ciutats hispanes
portava en llati l'epitet Augusta:

a. Cordova

b. Merida

c. Valencia

Una de les segiients ciutats romanes no és
valenciana:

a. Bilbilis

b. Ilici

c. Edeta



44. Los retiarii eran:
a. Divinidades masculinas menores
b. Gladiadores provistos de una gran
red y un afilado tridente
c. Pequenos recipientes con flores
aromaticas  situados en el
caldarium
45. La expresion cogito, ergo sum recoge el
pensamiento filosofico de:
a. Panecio de Rodas
b. Séneca

c. Descartes

46. Las enfermedades venéreas derivan su
etimologia de la divinidad:
a. Diana
b. Esculapio
c. Venus

47. En un teatro la cavea es:
a. El graderio
b. La arena
c. El escenario

48. Una de estas respuestas es verdadera:
a. Los romanos solian mezclar el
vino con agua
b. El garum era un utensilio de cocina
c. La patata era un alimento muy
empleado por los romanos

49. En una de estas series no todos los
términos estan relacionados con la
religion romana:

a. Pontifex, rhetor, vestalis
b. Luperci, salii, haruspices
c. Manes, lemures, numina

50. El caduceo era:
a. Un instrumento musical atributo
de Apolo
b. El rayo que portaba Japiter como
simbolo de su poder
c. Una vara de heraldo que llevaba
Mercurio

44. Els retiarii eren:
a. Divinitats masculines menors
b. Gladiadors proveits d'una gran xarxa
i un trident afilat
flors
aromatiques situats en el caldarium

c. Recipients menuts amb

45. L’expressié cogito, ergo sum recull el
pensament filosofic de:
a. Paneci de Rodes
b. Séneca
c. Descartes

46. Les malalties veneries deriven la seua
etimologia de la divinitat:
a. Diana
b. Esculapi
c. Venus

47. A un teatre la cavea és:
a. La graderia
b. L’arena
c. L’escenari

48. Una d’aquestes respostes és vertadera:
a. Els romans solien barrejar el vi amb
I'aigua
b. El garum era un utensili de cuina
c. La creilla era un aliment molt utilitzat
pels romans

49. A una d’aquestes series no tots els termes
estan relacionats amb la religié romana:
a. Pontifex, rhetor, vestalis
b. Luperci, salii, haruspices
c. Manes, lemures, numina

50. El caduceu era:
a. Un instrument
d’Apol-lo
b. El raig que portava Jupiter com a
simbol del seu poder
c. Una vara d’herald que portava
Mercuri

musical atribut



Preguntas de reserva (solamente se
puntuaran en caso de empate entre
finalistas)

1. ;Cudl es el acusativo plural de o
PaoiAevg?

2. Indica dos posibles correlativos del cum
concesivo.

3. ¢Qué significa la expresion Kyrie eleison?
a. «Senor, ven en mi auxilio»
b. «Senor, escichame»
c. «Sefior, ten piedad»

4. Uno de estos emperadores no estd
incluido en la Vida de los doce Césares de
Suetonio:

a. Trajano
b. Neron
c. Claudio

reserva (només es
d’empat entre

Preguntes de
puntuaran en cas
finalistes)

1. Quin és 'acusatiu plural de 0 BaciAevc?

2. Indica dos possibles correlatius del cum
concessiu.

3. ;Qué significa I'expressiod Kyrie eleison?
a. «Senyor, vine en el meu auxili»
b. «Senyor, escolta’m»
c. «Senyor, tingueu pietat»

4. Un d’aquests emperadors no esta inclos
en la Vida dels dotze Ceésars de Suetoni:
a. Traja
b. Nero
c. Claudi
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